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Opakovani

Pomoci akumulatoru napiste predikat digits/2, ktery ze seznamu
cifer vytvori Cislo. Predikat musi pouzivat koncovou rekurzi.

Priklad:
7- digits([1,0,2,4], X).
X = 1024.
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Predikat fail, negace

fail
cil, ktery vzdy selze
spolu s fezem: selhani pfi splnéni podminky
Ize jim implementovat negaci

; notnum(X) :- number(X), !, fail.
> notnum(_) .
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Predikat fail, negace

fail
cil, ktery vzdy selze
spolu s fezem: selhani pfi splnéni podminky
Ize jim implementovat negaci

; notnum(X) :- number(X), !, fail.
> notnum(_) .

Negace (\+)
negace jako nelspéch
jen zkratka pro predchozi konstrukci
doporuluje se pouzivat jen na cile s plné instanciovanymi
argumenty
\+ P vyzaduje kone¢né odvozeni P

1 notnum(X) :- \+ number(X).
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red).

> primary(green) .

; primary(blue) .

4 composite(X) :-

5 \+ primary(X).
¢ nice(yellow).

7 nice(green).

Zpoza negace nelze vréatit substituci:

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).
> primary(green) .

; primary(blue) .

4 composite(X) :-

5 \+ primary(X).

¢ nice(yellow).

7 nice(green).

Zpoza negace nelze vréatit substituci:

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).
> primary(green) .

s primary(blue) . ?7- \+ primary(X).
4 composite(X) :-

5 \+ primary(X).

¢ nice(yellow).
7 nice(green).
Zpoza negace nelze vréatit substituci:

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).

> primary(green) .

s primary(blue) . ?7- \+ primary(X).

+ composite(X) :-

5 \+ primary(X). ?7- primary(X), !, fail.

¢ nice(yellow).
7 nice(green).
Zpoza negace nelze vréatit substituci:

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).

> primary(green) .

5 primary(blue) . ?7- \+ primary(X).

+ composite(X) :-

5 \+ primary(X). ?- primary(X), !, fail.
s nice(yellow) . | X = red

7 nice(green) . ?7- 1, fail.

Zpoza negace nelze vréatit substituci:

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).
> primary(green) .
5 primary(blue) . ?7- \+ primary(X).
+ composite(X) :-
5 \+ primary(X). ?- primary(X), !, fail.
s nice(yellow) . | X = red
7 nice(green) . ?7- 1, fail.
Zpoza negace nelze vréatit substituci: 7 fLil.

1 7- composite(X).
false.

N
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Negace predikatu s proménnymi

1 primary(red). ?7- composite(X).
> primary(green) .
5 primary(blue) . ?7- \+ primary(X).
+ composite(X) :-
5 \+ primary(X). ?- primary(X), !, fail.
s nice(yellow) . | X = red
7 nice(green) . ?7- 1, fail.
Zpoza negace nelze vréatit substituci: 7 fLil.

1 7- composite(X).
false. fail

N
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Negace predikatu s proménnymi

primary(red).

> primary(green) .

; primary(blue) .

composite(X) :- \+ primary(X).
nice(yellow).

s nice(green).

-

o

Kombinace negace a proménnych:

1 7= nice(X), composite(X).
2> X = yellow.

1 7- composite(X), nice(X).
> false.
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Negace

Priklad 11.2.2: Pomoci negace a predikatu member/2
naprogramujte predikdty inNeither/3 a inExactlyOne/3 takové,
ze

inNeither (X, XS, YS) uspéje pravé tehdy, kdyz prvek X
neni v seznamu XS ani v seznamu YS;

inExactlyOne (X, XS, YS) uspéje pravé tehdy, kdyz prvek X
je v pravé jednom ze seznami XS a YS. Predikat
inExactlyOne zkuste naprogramovat tak, aby umél do volné
proménné X postupné unifikovat vSsechny takové prvky.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.1: V jazyce Haskell naprogramujte rekurzivni funkci
app, kterad se chova jako knihovni funkce ++. Déle v jazyce Prolog
naprogramujte odpovidajici rekurzivni predikat app/3, ktery se
chova jako knihovni predikat append/3.

V jazyce Haskell naprogramujte funkci concat', ktera se chova
jako knihovn{ funkce concat. Ekvivalentni predikat concat/2
napiste i v jazyce Prolog. Pro pokroCilejsi: V obou implementacich
concat zkuste pouzit tail-rekurzi.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.2: V jazyce Haskell naprogramujte funkci 1istAvg,
ktera pro neprazdny seznam Cisel vrati jeho aritmeticky primér.
V jazyce Prolog naprogramujte odpovidajici predikat 1istAvg/2.

Pro pokrocilejsi: Zkuste v obou jazycich 1istAvg implementovat
tak, aby doslo jen k jednomu priichodu seznamu. V jazyce Haskell
muzete zkusit pouzit vhodny fold; v jazyce Prolog akumulatory.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.3: V jazyce Haskell naprogramujte funkci
removeDups, kterd vSechny opakované vyskyty libovolného prvku
bezprosttedné po sobé nahradi pouze jednim vyskytem. Napiiklad

| removeDups [1,1,1,2,2,3,1,1,4,4] = [1,2,3,1,4]

V jazyce Prolog naprogramujte odpovidajici predikat
removeDups/2.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.4: V jazyce Haskell naprogramujte funkci
mergeSort, kterd sefadi zadany seznam pomoci algoritmu Merge
sort. Miize se vam hodit nejprve implementovat pomocné funkce
split a merge.

V jazyce Prolog naprogramujte odpovidajici predikat
mergeSort/2. Zkuste vhodnym zplisobem pouzit fezy.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.5: V jazyce Haskell naprogramujte funkci
primeFactors, kterd pro zadané Cislo vrati seznam Cisel, ktera
odpovidaji jeho prvociselnému rozkladu.

Napriklad

1 primeFactors 2 = [2]

> primeFactors 4 = [2,2]

5 primeFactors 6 = [2,3]

.+ primeFactors 30 = [2,3,5]

s primeFactors 40 = [2,2,2,5]

V jazyce Prolog naprogramujte odpovidajici predikat
primeFactors/2.
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Bilingvalni opakovani

Priklad 12.3.6: V jazyce Haskell naprogramujte funkci
quickSort, kterd sefadi zadany seznam pomoci algoritmu Quick

sort.

V jazyce Prolog naprogramujte odpovidajici predikat
quickSort/2. Zkuste vhodnym zpisobem pouzit fezy.
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